
令和６年度神奈川県医療安全推進協議会 議事録 

 

日 時：令和６年８月２日（金）19時 00分から 20時 20分まで 

場 所：神奈川県総合医療会館２階会議室・ウェブとの併用（ハイブリッド形式） 

出席者：委員８名出席（１名：益子委員欠席） 

 

会議次第 

１ 開 会 

２ 会長、副会長の選出 

３ 議 題 

（１） 神奈川県の医療安全対策について 

（２） 相談事例の検討 

４ その他 

 

１ 開 会 

（事務局） 

定刻になりましたので、ただいまより令和６年度神奈川県医療安全推進協議会を開催

いたします。私、議事に入るまでの間、司会を務めます、神奈川県医療企画課の森居と申

します。よろしくお願いします。 

本日の会議は、原則として公開とさせていただいており、開催予定を周知いたしました

が、傍聴の方はいらっしゃいませんでした。 

また、「審議速報」及び「会議記録」については、発言者の氏名を記載した上で公開さ

せていただきますので、よろしくお願いいたします。 

本日の資料は、事前にメールにて送付させていただきました。本日は、資料を画面共有

いたしますので、画面か、お手元の資料をご覧ください。 

それでは、開催に先立ちまして、協議会の事務局を代表して、神奈川県健康医療局保健

医療部医療企画課副課長の由利よりご挨拶申し上げます。 

 

（事務局（神奈川県健康医療局医療企画課副課長）） 

はい。神奈川県健康医療局保健医療部医療企画課の副課長をしております、由利と申し

ます。 

本日はご多忙のところ、神奈川県医療安全推進協議会にご出席を賜りまして誠にあり

がとうございます。 

医療安全相談センターへのご相談は、電話をメインにＦＡＸやメール、また、ご希望が

あれば、面談でも受け付けをしております。患者様の治療や療養環境の心配事に日々、心

を寄せながら運営をしているところでございます。 



本県では今後一層の高齢化と少子化の進展に伴う様々な医療に関する課題に直面する

ことが見込まれております。そうした課題が、個別具体の案件となって相談内容に表れて

くると考えております。 

本日は、県の医療安全対策や紹介する事例をご確認いただきながら、医療安全相談セン

ターの相談機能が県民の皆様に効果的に活用されるよう、皆様からの忌憚のないご意見

を賜りながら、ご協議くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

はい。本日は、委員の皆様にはご多忙のところご出席いただきましてありがとうございま

す。 

それでは議題に入ります前に、委員の皆様をご紹介させていただきます。名簿の順にご紹

介させていただきますので、お名前をお呼びいたしましたら、一言ご挨拶を頂戴できればと

思います。 

東海大学医学部付属病院副院長の大上研二委員でございます。 

 

（大上委員） 

はい。皆さんこんばんは。大上でございます。私は院内で医療安全の責任者をしておりま

すけれども、日々、色々なことが起きております。色々な患者さんからの、クレームあるい

は相談ということも我々対応することがありますので、今日はまた勉強させていただきた

いと思います。どうぞよろしくお願いします。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。続きまして、山北町保険健康課長の尾崎雄一委員でございますが、

現在、こちらの方に向かっている状況でございまして、まだご到着されてない状況でござい

ます。 

続きまして、神奈川県看護協会専務理事の門根道枝委員でございます。 

 

（門根委員） 

神奈川県看護協会の門根と申します。今年度から担当させていただきます。どうぞよろし

くお願いいたします。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。続きまして、神奈川県医師会理事の川田剛裕委員でございます。 

 

（川田委員） 

はい。皆様こんばんは。神奈川県医師会で医療安全を担当しております、川田と申します。



本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。続きまして、神奈川県薬剤師会副会長の後藤知良委員でございま

す。 

 

（後藤委員） 

神奈川県薬剤師会の後藤です。よろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。続きまして、厚木市健康こどもみらい部長の益子利彦委員でござ

いますが、本日は所用により欠席とのご連絡を頂戴しております。 

続きまして、神奈川県医師会医師会常任理事の三須邦彦委員でございます。 

 

（三須委員） 

皆さんこんばんは。神奈川県歯科医師会で医療管理担当の常任理事をしております。今日

はよろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。続きまして、神奈川県病院協会会長の吉田勝明委員でございます。 

 

（吉田委員） 

はい。吉田でございます。医療安全は僕のライフワークの一つだと思っています。川田委

員のもとで医療安全を 15年、20年近く担当してやっておりますので、ひとつよろしくお願

いいたします。 

 

（事務局） 

ありがとうございます。最後に、神奈川県弁護士会弁護士の渡邊茉樹委員でございます。 

 

（渡邊委員） 

神奈川県弁護士会の委員の渡邊でございます。よろしくお願いします。 

 

（事務局） 

ありがとうございました。新たに委員になられた方がいらっしゃいますので、本来であれ

ば神奈川県医療安全推進協議会及び医療安全相談センターについての規定などをご説明差

し上げるところではございますが、事前に送付いたしました資料に参考資料１としてお付



けしておりますので、後程ご覧いただければと思います。 

 

２ 会長、副会長の選出 

（事務局） 

それでは続きまして、同設置要綱第８条に基づきまして、会長、副会長の選任に移りたい

と存じます。会長、副会長につきましては、委員の互選により決定することとなっておりま

す。 

よろしければ、事務局といたしましては、先例によりまして、県医師会からの委員に会長

を、県病院協会からの委員に副会長をお願いしたいと考えておりますが、いかがでしょうか。 

 

（承認） 

 

（事務局） 

ありがとうございます。それでは、県医師会の川田委員に会長を、県病院協会の吉田委員

に副会長をお願いいたします。 

では、議事に入ります前に、会長からご挨拶を頂戴したいと存じます。 

 

（川田会長） 

はい。会長を仰せつかりました、神奈川県医師会の川田でございます。 

この医療安全、これはもう県民へ、安全で質の高い医療の提供を図る上では必須の一番大

事な部分だというふうに認識をいたしております。 

皆様のご協力のもとで推進して参りたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたし

ます。ありがとうございます。 

 

（事務局） 

ありがとうございました。では、以降の議事の進行につきましては、会長にお願いしたい

と思います。よろしくお願いいたします。 

 

３ 議 題 

（２） 相談事例について 

（川田会長） 

まず議事に入ります前に、議事の内容の公開・非公開についてお諮りいたします。本日の

議事内容のうち、議題（１）につきましては公開しても差し障りのない案件ですので、公開

とさせていただきまして、（２）の相談事例の検討は、公開すると特定の個人が識別され得

る内容がございます。また、病院・診療所に不利益を及ぼす恐れのある情報を扱うため、非

公開とすることでよろしいでしょうか。いかがでしょうか。 



 

（異議なし） 

 

（川田会長） 

はい。ありがとうございます。それでは異議なしということで諮らせていただきまして、

そのようにさせていただきます。 

なお、本日は副会長の吉田委員が緊急案件により途中退席されると伺っておりますので、

広く委員の皆様の知見をお借りしたいために、次第の順番、これを変更しまして、（２）の

相談事例の検討から進めさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

（非公開） 

 

（１） 神奈川県の医療安全対策について 

（川田会長） 

それでは議題（１）の神奈川県の医療安全対策について事務局から説明をお願いいたしま

す。 

 

（説明省略） 

 

（川田会長） 

はい、ありがとうございました。本件につきまして、ご質問ご意見などはいかがでしょう

か。よろしゅうございますか。 

議題につきましては本件、ここで終了させていただきます。その他、この協議会全体を通

しまして、何かご意見などはございますでしょうか。 

はい。それではご質問もご意見も出尽くしたようでございますので、本日の神奈川県医療

安全推進協議会を終了させていただきます。事務局は、本日の各委員の意見を踏まえ、今後

の医療安全相談センターの運営及び医療安全推進方策が良いものとなるように努めていた

だければと思います。それでは事務局に進行をお返しいたします。 

 

（事務局（神奈川県健康医療局医療企画課副課長）） 

はい。本日はお忙しい中、本協議会にお集まりいただき、また活発にご討議いただきま

して、誠にありがとうございました。委員の皆様から頂戴いたしましたご意見を参考に、

医療安全相談センターの円滑な事業運営に努めて参りますので、今後ともどうぞよろし

くお願いいたします。 



 

（事務局） 

では、以上をもちまして閉会とさせていただきます。委員の皆様、ご協力をありがとう

ございました。 


